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Verksamhetsplan för 2020

FN konventionen artikel 19 om rättigheter för personer med funktionsnedsättning, kommer att användas som stöd för vårt påverkansarbete.
Tillgänglighet
Vi ska arbeta aktivt med frågor som rör tillgängligheten både då det gäller lagstiftningen men även granskningar på lokalnivå, gällande lokaler och bemötande. 
Region Norrbottens verksamheter är en länsfråga där Funktionsrätt Norrbotten har ett huvudansvar att följa tillgängligheten i Tillgänglighetsrådet i Region Norrbotten (TRN) och Patientrådet vid Sunderby sjukhus.
Funktionsrätt Norrbotten bevakar att Trafikverket tar sitt sektorsansvar och att det fungerar som tänkt.
Hälso och sjukvård
Diskussioner finns med Regionen att medverka i primärvårdens ledningsgrupp, framförallt där det gäller beslut som har med bemötande, rehabilitering och habilitering att göra.
Vi bevakar att den funktionshinderspolitiska planen tas fram och efterlevs
Hjälpmedel
Funktionsrätt Norrbotten deltar i arbetet enligt planen som hjälpmedelskonsulenterna tagit fram. Förutsättningen är att Funktionsrätt Norrbotten skall fungera som oberoende part och inte användas som gisslan. Planen betonar att våra åsikter ska vara tydligt dokumenterade.
LHR,TRN och Patientrådet
Funktionsrätt Norrbotten utser representanter, 5 ordinarie och 5 ersättare till Tillgänglighetsrådet i Region Norrbotten. Patientrådet har dels lokala representanter samt representanter som utses av Funktionsrätt Norrbotten.
Utbildningar och konferenser
En utbildning i föreningsteknik skall anordnas, möjligheten att göra den digitalt ska utforskas
En kommunikationsutbildning är planerad
Möjligheten att genomföra öppna föreläsningar ska undersökas.
Seminariedagar med inbjudna politiker/myndigheter ska genomföras utifrån de önskemål som kommer in från medlemsföreningarna, där vi belyser funktionshinders problematik.
Vi ska arbeta aktivt för att genomföra föreläsningar, möten och utbildningar digitalt detta år.
Övrigt
När det gäller arbetet med hemsidan skall den hållas aktiv och uppdaterad under året.
Funktionsrätt Norrbotten ska under året göra besök hos de lokala föreningar som finns i länet för att knyta kontakt men även hjälpa till om behovet finns
På ordförandemöten bjuder vi in olika aktörer för utbildning och information.
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