Regelverk kortkursbidrag
Historik.
[bookmark: _GoBack]Anslaget är i sitt ursprung från 1980 ett bidrag som riktades till deltagare i viss rehabiliteringsverksamhet, korta anpassningskurser och i viss mån även rekreationsverksamhet. 1960 fick Funktionsrätt i uppdrag av Norrbottens läns region att själva enligt regelverk handlägga/fördela sina egna regionsbidrag. Som en fortsatt följd av detta överfördes då även kortkursanslaget till länsföreningarna att genom Funktionsrätts kansli handlägga och fördela detta anslag efter tidigare fastställda regler.
Inledning/formalia
Bedömningsgruppen handlägger, beviljar alternativt avslår ansökningar. Deltagare i bedömningsgruppen får ej representera sin egen länsförening.
Utan har som ansvar att representera den samlade funktionshindersrörelsen, med uppgift att fördela de olika regions anslagen som tilldelats funktions hindersrörelsen och att strikt följa de för varje anslagsområde av funktionshinders rörelsen och region utformade regelverk. Bedömningsgruppen äger rätten och är därtill skyldig att begära förtydligande avseende ansökningar och olika dokument som enligt regelverken skall ligga till grund för gruppens handläggning/bedömning. Om bedömningsgruppens begäran av aktuell sökande alt. Förening ej efterlevs skall gruppen avslå en enskild persons ansökan. 
1. Ändamål
Anslaget är avsett för enskild brukare. Det vill säga personer som har ett funktionshinder, fysiskt, begåvningsmässigt eller medicinskt.

2. Sökande
Bidrag kan sökas av enskild brukare boende och skatteskrivna i Norrbottens län. föreningstillhörighet är inget krav.
Länsförening kan hjälpa enskild fysisk person att söka kortkursbidraget.
Kortkursbidrag gäller ej för personlig assistent eller andra personer runt brukaren som skall bekostas av kommunen.
Bidrag kan sökas av en anhörig som oumbärligen måste finnas med en ”huvudsökande” som anhörig under kurstiden.
Bidrag kan sökas för kortkursverksamhet som är öppen för sökande från hela landet och kan jämställas med godkänd kortkursverksamhet i övriga landet
Anordnare av kurser
Kursen skall vara öppen för andralänsföreningars medlemma, alla länsföreningar i Norrbotten kan delta i en specifik länsförenings kursverksamhet.
Kursen skall ha en riksomfattande uppläggning och vara öppen för sökande från hela landet, förutsatt att arrangemanget finns inom gällande regelverk. Rehabilitering och rekreation skall finnas med.
Kursen ska ha ett innehåll som motsvarar regelverkets krav på kortkurser.
En ansökan från länsförening innehållande en grupp skall inriktningen/anledningen till gruppansökan vara tydligt beskriven.
Länsföreningens totala bidrag/anslag får ej överskrida 15 000 kronor/budgetår. I den totala finansieringen ska egenavgift och externa bidrag som t.ex. SPSM avdras. Bidrag för kommunal verksamhet skall inte ingå. Kostnader för föreläsare ingår ej
Kursen skall vara en anpassningsbar kurs för funktionsnedsättningen.
Kurslängd
Kurslängd kan vara max 14 dagar, efter det antalet dagar handlar det inte längre om ”korta anpassningskurser”. Om kursen är längre men ändå uppfyller regelverket utförs en särskild granskning av bedömningsgruppen huruvida kortkursanslag skall ges.
Kortkursbidragets maximala belopp
Kortkursbidragets maximala belopp är 6 300 kronor eller 450 kronor/dygn för enskild sökande och maximalt 15 000 kronor för en länsförening vid ett ansökningstillfälle och budgetår. 
Ansökan och ansökningstid
Ansökan skall innehålla sökandes namn, adress, födelsedata och skatteskrivningsort.
Uppgifter om kursgivare, kursort, kurstid, kursens innehåll och syfte. Även kontaktuppgifter till kursarrangören.
Ansökan skall vara underskriven av sökande alt, sökandes ombud. För att ansökan skall kunna bedömas skall kursens aktuella program medsändas handlingarna.
Sista ansökningstid
Senast 14 dagar innan kursen måste den vara Funktionsrätt Norrbotten tillhanda.
När betalas bidraget/anslaget ut?
Då sökande lämnat in sin redovisning efter genomförd kurs, med kvitton
Till Funktionsrätt Norrbotten betalas pengarna ut

Ansökan skall ställas till:
kansli@funktionsrattnorrbotten.se
